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FTESË PËR APLIKIME PËR VULLNETARË TË KORPUSIT TË PAQES 
 

Korpusi i Paqes Maqedoni pret grupin e ri të vullnetarëve të fillojnë punën e tyre 
në shkolla, OJQ dhe komuna nga dhjetori i vitit 2012. 

I bëjmë thirrje të gjithë shkollave fillore dhe të mesme, si dhe OJQ-ve dhe komunave 
të interesuara. 

Afati i fundit për aplikim është: 

30 prill 2012 – për shkolla 

15 maj 2012 – për komuna dhe OJQ 

Aplikacionin për vullnetar mund të gjeni në web faqen e Korpusit të Paqes Maqedoni: 
http://macedonia.peacecorps.gov 

Në rast se keni pyetje ose keni nevoj për më shumë detaje rreth proçesit të aplikimit, mund 
të na kontaktoni nëpërmjet emailit pcv@mk.peacecorps.gov ose në telefonat e dhëna. 

 

MISIONI I KORPUSIT TË PAQES  
Korpusi i Paqes (Peace Corps) është agjension i 
pavarur i qeverisë Amerikane, e cila mundëson 
vullnetarë në vendet e botës të cilët kanë kërkuar 
ndihmë. Agjencia e ka origjinën dhe misionin që nga 
viti 1960, kur senaroti i atëhershëm John F. Kennedy, u 
sugjeron studentëve të Universitetit të Miçiganit t’i 
shërbejnë vendit të tyre duke jetuar dhe punuar në 
vendet në zhvillim dhe nëpërmjet kësaj do të 

promovojnë paqen.  
Edhe pse që nga atëherë ka kaluar kohë e gjatë, Korpusi i Paqes vazhdon të promovojë paqen 
dhe miqësinë  dhe mbetet e denjë ndaj misionit të saj: 

1. Të ndihmojë popujt e vendeve të interesuara të përmbushin nevojat për individë të 
trajnuar. 

2. Të promovojë kulturën/vlerat amerikane tek vendet në të cilat Vullnetarët 
shërbejnë. 

3. Të promovojë në Amerikë kulturën dhe vlerat në të cilat Vullnetarët shërbejnë. 
 

 VULLNETARËT E KORPUSIT TË PAQES... 
...janë Amerikanë me prejardhje nga më të ndryshmet: 
pjestarë të grupeve të ndryshme etnike, moshave të 
ndryshme, me aftësi dhe përvoja të ndryshme. 
...vijnë në Maqedonni nga arsye të ndryshme: të 
përfitojnë përvoj pune, të ndajnë diturinë e tyre, të 
mësojnë më shumë për Maqedoninë dhe botën në të cilën 
jetojmë. 
 
Disa fakte rreth punës së vullnetarëve të Korpusit të 
Paqes: 

 Vullnetari duhet të jetë së paku 18 vjeç dhe së 
paku të kenë të kryer shkollimin e lartë. Nuk ekziston kufizim rreth moshës për ata 
mbi moshën 18 vjeçare. Vullnetarët duhet të jenë qytetarë të Shteteve të Bashkuara 
të Amerikës. 

 Shërbimi zgjatë 27 muaj dhe përfshin rreth 3 muaj trajnim në vend dhe më pas 24 
muaj shërbim të vullnetarit në vend. 

 Vullnetarë nuk pranojnë pagë për punën e tyre. Korpusi i Paqes i mbulon harxhimet 
për nevojat e tyre jetësore. 

 Shëndeti dhe siguria e vullnetarëve është prioritet i Korpusit të Paqes. Agjensioni 
veçon mjete të veçanta për të mundësuar trajnimin e vullnetarëve, përkrahjen dhe 
informata për të qenurit të shëndetshëm dhe të sigurt. 

 



„Ju falemnderojmë për 

mundësinë të njohtojmë dhe të 

bashkpunojmë me njerëz të 

mrekullueshëm. Njerëzit në 

komunitet i nderojnë, I duan dhe 

janë të impresionuar nga puna e 

tyre.“ 

„Nxënësit me padurim e presin 

orrën e radhës  me vullnetarin, 

argëtohen derisa mësojnë, 

ndërsa prindërit janë këndshëm 

të befasuar se sa mire fëmijët e 

tyre e flasin gjuhën angleze.“ 

Bashkëpunëtor të vullnetarëve të 

Korpusit të Paqes Maqedoni 



 

http://macedonia.peacecorps.gov/
mailto:pcv@mk.peacecorps.gov


 

Data dhe vende të takimeve regjionale pë vitin 2012:  
14 mars – Gjevgjeli; 16 mars – Makedonski Brod; 21 marsт – Strumicë dhe Radovish; 23 mars – Prilep;  

28 mars – Vinicë; 29 mars – Saraj; 30 mars – Dibër; 11 prill – Berovë; 12 prill – Gostivar 
Për më shumë detaje vizitoni web faqen http://macedonia.peacecorps.gov 

 

 
 

KORPUSI I PAQES MAQEDONI 
Për momentin 75 vullnetarë janë pjesë e programit të 
Korpusit të Paqes në Maqedoni. Vullnetarët jetojnë dhe 
punojnë në komunitete dhe së bashku me bashkpunëtorët e 
tyre nga Maqedonia në masë të madhe kontribuojnë në 
zhvillimin e projekteve në komunitetet dhe në arsim. 
Nëpërmjet  marrëveshjes formale ndërmjet shteteve të 
nënshkruar në vitin 1996 dhe me përkrahje të Ministrisë për 
arsim dhe shkencë dhe Ministrisë për vetqeverisje lokale. 
Korpusi i Paqes punon me organizatat dhe shkollat me qëllim 
të realizohen nevoja të ndryshme të komuniteteve të tyre. 
Korpusi i Paqes në Maqedoni ka dy programe nëpërmjet të 
cilave i realizon aktivitetet e saj:  

 Programi për zhvillim të arsimit në gjuhën 
angleze në shkollat fillore dhe të mesme 

 Programi për zhvillim të komuniteteve  
 
 

PROGRAMI PËR 
ZHVILLIM TË 
KOMUNITETEVE  
Në kuadër të këtij 
programi vullnetarët 
punojnë me 
organizata 

joqeveritare, institute arsimore, njësi të qeverisjes lokale 
dhe organizata tjera lokale.  
Së bashku me bashkëpunëtorët e tyre lokal punojnë në 
realizimin e këtyre aktiviteteve: 

 Zhvillimin e misionit dhe planeve strategjike 

 Përdorimin efektiv të teknologjive informative  

 Identifikimin e bashkpunëtorve, partnerëve, aliancave 
lokale/ regjionale/ nacionale/ ndërkombëtare. 

 Ndihmë të punësuarve në krijimin dhe zhvillimin e 
kontakteve dhe gjetjen e burimeve për financim. 

 Krijimin e mundësive për trajnim në lëmin e 
dizajnimit dhe menaxhimit të projekteve për anëtarët 
e komuniteteve dhe/ose organizata tjera lokale. 

 Realizimi i analizave për nevojat për trajnim të të 
punësuarve. 

 Ndihmë të punësuarve në identifikimin e aktiviteteve 
potenciale ekonomike për përkrahje organizatës. 

 Asistimi i personalit në krijimin dhe shtypjen e 
broshurave dhe materijaleve multimedijale. 

 

TRAJNIMI I 
VULLNETARËVE 
PARA FILLIMIT TË 
PUNËS 
Para se të fillojnë me punën e 
tyre, vullnetarët e Korpusit të 

Paqes ndjekin trajnim intenziv 11-javor.  Jetojnë në familje-
nikoqire, në mjedise të vogla, zakonisht rurale. Gjatë kësaj 
periudhe ata janë të fokusuar në mësimin e gjuhës 
maqedone, e disa nga to edhe gjuhës shqipe, adaptim 
kulturor, ligjerata profesionale dhe trajnim shëndetësor dhe 
të sigurisë. Kjo periudhë gjithashtu është koha kur stafi i 
Korpusit të Paqes njihet me vullnetarët dhe mëson për 
njohuritë dhe aftësitë e tyre të cilat më së miri do të 
përgjigjen nevojave të komuniteteve në Maqedoni. 

PROGRAMI PËR 
ZHVILLIM TË 
ARSIMIT NË 
GJUHËN ANGLEZE 
Nëpërmjet programit për 
zhvillim të arsimit në 

gjuhën angleze vullnetarët bashkpunojnë me arsimtarët e 
gjuhës angleze në shkollat fillore dhe të mesme gjatë 
qëndrimit dy vjeçar në Maqedoni. Në kuadër të këtij 
programi, vullnetarët së bashku me bashkëpunëtorët e tyre 
i organizojnë këto aktivitete: 

 Planifikim dhe mësimdhënie në gjuhën angleze. 

 Zbatimi i aktiviteteve interaktive në klasë të cilat 
synojnë përfshirjen aktive të nxënësve, përdorimin e 
gjuhës angleze në orë të mësimit, si dhe mënyra 
kreative në realizimin e orëve mësimore. 

 Përgatitja e materialeve shtesë si mjete plotësuese 
të mësimit në gjuhën angleze. 

 Organizim i aktiviteteve të lira, të fokusuara në 
mësimin e gjuhës angleze, si shtesë e temave të 
orëve të regullta. 

 Krijimi i klubeve të cilat do të mbështesin përdorimin 
e gjuhës angleze: klubi për zhvillimin e aftësive e të 
shprehurit me shkrim, drama klubi, klubi për 
zhvillimin e aftësive të biznesit, klubi i gjuhës 
angleze, klubi i filmit amerikan,  klubi i debatimit, 
klubi gazetaresk, klubi letrar. 

 Ndihmë gjatë donacioneve të ndryshme të librave në 
gjuhën angleze në shkollë. 

 
 
 
 

 


